

美否决安理会巴以局势决议草案

多国表示遗憾失望,担忧加沙地带人道主义状况

新华社北京10月19日电 综合新华社驻外记者报道,联合国安理会18日就一份巴以局势决议草案举行表决,其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等内容。决议草案获得12个安理会成员赞成,但美国投了否决票,致使决议草案未获通过。多国对此表示遗憾和失望。

这份由巴西起草的决议草案内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为,呼吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。该决议草案获得联合国安理会15个成员中12个成员赞成,俄罗斯和英国弃权,美国是唯一反对的安理会常任理事国。

中国常驻联合国代表张军在安理会表决后作解释性发言说,巴西提出的决议草案总体上反映了国际社会的普遍呼声,代表了安理会推动实现停火的起始步骤,也可能是当前情况下安理会唯一可能达成一致的案文。相关国家口头上强调安理会应该采取正确的行动,但这些国家的投票立场让

人怀疑其根本不希望安理会采取任何行动,不希望真正解决问题。

针对美国否决导致决议草案未获通过,俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国“虚伪”“持双重标准”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示,非常令人遗憾的是,沉默和不作为占了上风。阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝表示支持全面人道主义停火,并称“这场毁灭性战争的每一个小时都是对国际人道主义法原则的嘲弄”。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾,指出安理会因此失去了重申向加沙地带民众提供生活必需品的机会。马耳他、莫桑比克、加纳、瑞士、加蓬、厄瓜多尔等国代表对安理会未能通过决议表示遗憾。

巴勒斯坦卫生部门说,截至18日14时45分,加沙地带和约旦河西岸死亡3540人,受伤13000余人。

美国总统拜登18日抵达以色列进行访问。访问前夕,加沙城一家医院遭到空袭,造成471人死亡。巴方

认为这是以色列军方所为。以色列总理内塔尼亚胡声称巴勒斯坦武装组织应对这一事件负责。约旦18日凌晨宣布,取消原定于当天在安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国四方领导人会晤。

埃及总统府发表声明说,埃及总统塞西18日与美国总统拜登通电话,同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。两国有关部门将在联合国监督下与国际人道主义组织协调,确保援助物资抵达。塞西18日还与德国总理朔尔茨在开罗举行会谈。塞西表示,埃及坚定不移地支持巴勒斯坦人,拒绝任何将流离失所者转移到与加沙毗邻的埃及西奈半岛的企图。

土耳其卫生部长法赫丁·科贾18日在社交媒体上说,土耳其已经准备好向加沙地带居民提供医疗服务。

联合国教科文组织17日发布新闻公报说,近期中东地区紧张局势升级,对记者安全造成严重威胁。该组织呼吁各方立即行动,尊重和维国际法。

我外交部发言人表示 欢迎美加州州长访华 希望能取得积极成果

新华社北京10月19日电(记者马卓言)针对美国加利福尼亚州州长纽森计划于下周率团访问中国一事,外交部发言人毛宁19日在例行记者会上回答相关提问时说,中方欢迎纽森州长率团访华,希望此访取得积极成果,促进加利福尼亚州对华交流与合作。

“我们一向鼓励两国各界和民众多走动、常来往,支持两国地方扩大在经贸、科技、教育、文化、青年等广泛领域的交流与合作,为两国人民带来更多福祉,为中美关系增添更多正能量。”毛宁说。

俄外长访问朝鲜

新华社首尔10月19日电朝中社19日报道,应朝鲜外务省邀请,俄罗斯外长拉夫罗夫18日抵达平壤,对朝鲜进行正式访问。

据朝中社报道,朝鲜外务相崔善姬在18日晚举行的欢迎招待会上致辞说,朝俄两国保持紧密支持与合作。期待通过拉夫罗夫此访,朝俄以两国首脑达成的历史性协议为基础,在更高水平上扩大综合性、建设性双边关系。

拉夫罗夫致辞说,俄朝首脑会晤和会谈彰显要根据两国人民利益把双边关系发展成为全面性战略关系的意志。此访旨在在履行首脑协议方面取得实质性成果。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩9月在俄罗斯同俄总统普京举行“历史性”会晤。两国首脑会晤期间讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。

日本海上首试电磁炮

日本防卫装备厅17日说,已经与日本海上自卫队合作完成“世界首次”电磁轨道炮海上射击试验。

防卫装备厅在社交媒体上发布了试射视频,但没有公布搭载电磁炮的舰船名称。该部门表示,电磁炮弹速度高于传统火炮,将用于帮助舰船应对来自海上和空中的威胁,日本将尽早实现这种武器的实用化。

美国《外交学者》电子杂志驻日记者援引防卫装备厅的消息报道,试射旨在获得电磁炮海上射击的各项数据,试验达到了预期目的。

防卫省2022和2023财年分别投入65亿日元(约合4340万美元)和160亿日元(1.07亿美元)用于电磁炮研发,寻求2024财年把研发经费提高至238亿日元(1.59亿美元)。

惠晓霜(据新华社电)

“俄罗斯制造”出口论坛 在俄首都莫斯科举行



“俄罗斯制造”出口论坛于10月19日至20日在莫斯科举行。图为19日,在莫斯科,戴着特色头饰的模特在论坛现场合影。

新华社发(亚历山大摄)

多国民众集会 支持巴勒斯坦人民

10月18日,突尼斯、土耳其、伊朗等多国民众举行集会,表达对巴勒斯坦人民的支持,并谴责针对加沙城医院的袭击。



上图 18日,人们在伊朗德黑兰举行集会。新华社记者 沙达提 摄

上图 18日,人们在突尼斯首都举行集会。新华社发(阿代尔摄)

上图 18日,人们在土耳其安卡拉集会。新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)

左图 18日,人们在美国纽约举行集会。新华社发(郭克摄)



上图 18日,人们在约旦安曼的以色列驻约旦大使馆附近举行集会。新华社发(穆罕默德·阿布·古什摄)



美军驻伊拉克基地遭袭 有军人受伤

美军中央司令部18日证实,过去24小时内,美军及其盟友在伊拉克的基地遭3架无人机袭击,美军予以拦截,一些军人受伤。

美军中央司令部在声明中说,在伊拉克西部,美军摧毁一架无人机,击伤另一架,基地内一些军人受轻伤;在伊拉克北部,美军摧毁一架无人机,没有人员伤亡和财产损失。

大约2500名美军士兵和1000名其他国家士兵驻扎在伊拉克,主要任务是打击极端组织“伊斯兰国”,充当教官和顾问。

美军中央司令部没有说明无人机袭击由谁发动,也没有公布受伤军人的国籍。

美联社援引不愿公开姓名美国官员的话报道,无人机袭击目标为阿萨德空军基地和北部的哈里尔基地。

伊拉克北部库尔德自治区18日证实,一架载有炸药的无人机在巴塔斯村附近坠毁。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”当天晚些时候发表声明,宣称发动了上述袭击,警告今后将针对“美国占领军”发动更多袭击。

伊拉克民兵组织“真主旅”等武装18日谴责美国和以色列在巴勒斯坦加沙地带制造“屠杀”。“真主旅”威胁将打击美国和以色列目标,要求美军离开伊拉克。同一天,伊拉克首都巴格达爆发反美、反以示威。

总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织中东问题研究员拉希卜·伊热尔认为,短期来看,伊拉克民兵武装不太可能开辟一条与以军作战的新战线,但随着时间的推移和冲突的升级,不能排除这一可能。

陈立希(据新华社电)